

东北院讯



中国建筑东北设计研究院有限公司

2019年2月14日 第1期 总第425期

宣传信箱:dbyxc2017@163.com

网址:www.cscecnei.com

中建信条

使命:拓展幸福空间
愿景:成为最具国际竞争力的
投资建设集团
核心价值观:
品质保障、价值创造
企业精神:
诚信、创新、超越、共赢

新年贺词

旧往凝怀,新元复始。值此新年到来之际,我们谨代表东北院党委及领导班子,向全体员工及家属致以诚挚的问候和衷心的感谢!

温旧岁,辅新命。2018年,东北院全面落实党中央和中建集团工作部署,紧跟新时代、学习新思想、开启新征程,强根固本抓管理,凝心聚力谋发展,全年新签合同额33亿元、完成营业收入11亿元,同比分别增长185%和56%,基本实现了“两年上台阶”的既定目标。

这一年,我们以前所未有的力度全方位加强党的各项建设,党建根魂地位稳固,党组织政治核心作用突出;持续夯实党的“三基建设”,严肃党的组织生活,基层党建涌现活力;持续加强二级

班子建设,党管干部、党管人才落到实处;强力落实巡视巡察整改工作,努力营造风清气正的干事环境;持续做好党管统战群团工作,切实汇聚发展合力。

这一年,我们坚持新发展理念,统筹推进改革发展、转型升级,公司制改革持续深化,体制机制调整落实到位,标准化管理成绩显著,人力资源体系建设日益完善,设计板块亮点突出,海外业务成果丰硕,专业公司发展势头良好,奋力谱写了新时代东北院发展的新篇章。

展今朝,变则通。我们要继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,坚持核心价值导向,以党建之魂、以经营为本、以人才为核心、以效益为目标,全面落实党建工作责任制,持续推进“两学一做”

教育常态化制度化;整合内外资源、汇聚各方合力,构建全产业链营销平台;系统联动、协同发展,持续强化核心能力建设;不断优化人员结构,深化干部体制改革,狠抓制度执行和机制运转,持续升级东北院治理能力、完善东北院治理体系。

积力之所举,则无不胜也。2019年我们迎来中华人民共和国成立70周年华诞,这一年既是东北院高质量发展的一年,也是我们实现四年发展目标的决胜之年,我们要以坚定的信念、务实的举措,团结带领全体员工振奋精神、同心同德、扎实工作,继续推进东北院健康、持续、高质高效发展。

在此衷心祝愿东北院人新的一年业务有为,精进得成,不负韶光,吉祥如意!

党委书记 董事长 崔景山
党委副书记 总经理 李海

筑牢党建根魂 激发党建活力 用高质量党建引领高质量发展

中建东北院2019年党的建设、党风廉政建设和反腐败工作会在沈召开

1月26日,中建东北院2019年党的建设、党风廉政建设和反腐败工作会在沈召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神、十九届二中、三中全会、中建集团2019年党建工作会、党风廉政建设和反腐败工作会议精神,研究部署新时代党建工作,紧紧围绕高质量党建引领高质量发展,筑牢“根”“魂”优势,积极探索东北院改革发展与国家政

策相结合的最佳契合点和最优实现路径,找准方向、把握机会、真抓实干,努力践行国有企业“六个力量”的责任使命。

会议深入总结了院2018年党的建设、党风廉政建设和反腐败工作,全面部署了2019年全面从严治党的各项工作任务。中建东北院党委书记、董事长崔景山发表讲话并传达十九届中央纪委三次全会、中建集团2019年党建工作会、党风廉政建设和反腐败工作会议精



党委书记、董事长崔景山传达上级会议精神



神,党委副书记、总经理李海主持会议,党委副书记、工会主席姜凯作党建工作报告,纪委书记李绍海作党风廉政建设和反腐败工作报告,并对2018年案件进行了通报。

崔景山强调,这次会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻党的十九大、十九届二中全会、三中全会精神,紧紧围绕新时代党的建设总要求,认真贯彻中建集团2019年党建工作会、党风廉政建设和反腐败工作会议精神,全面提升党的建设质量,以高质量党建引领高质量发展,奋力开创东北院改革发展的新局面。

崔景山指出,2019年,是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年,也是东北院实现四年规划第三年,我们要坚定信心,保持定力,以强烈的使命感和责任感继续奋斗,乘势而上。并对2019年党建工作提出六点意见:一是以习近



平新时代中国特色社会主义思想为指引,强化理论武装。二是坚持以提升政治能力为重点,全面加强政治建设。三是坚持以新时代党的组织路线为指导,不断加强组织队伍建设。四是坚持以人为本,建设适用东北院长远发展的人才队伍。五是坚持举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,切实抓好宣传思想工作。六是坚持重遏制、强高压、长震慑,持续深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

党委副书记、工会主席姜凯以《筑牢党建根魂,激发党建活力,用高质量党建引领高质量发展》为题,报告了2018年党建工作情况,并部署安排了2019年党建工作,提出新时代赋予新使命,新使命召唤新作为,东北院党委要不忘初心,牢记使命,坚持以高质量党建引领高质量发展,锐意进取,扎实苦干,为东北院改革

党委书记李绍海作党风廉政建设和反腐败工作报告,并对2018年案件进行了通报。李绍海强调,2019年东北院党风廉政建设和反腐败工作,要坚持把监督挺在前面,落实监督第一职责。保持监督执纪问责力度,持之以恒正风肃纪。要深化巡视巡察整改,做好“后半篇文章”。坚持廉洁教育和高压惩治相结合,做好反腐败工作,坚持打铁还需自身硬,促进履职能力再上新台阶。

会上,中建东北院领导班子成员分别进行了述职述廉并接受民主测评。第一设计院、第四设计院、第五设计院、深圳设计院、大连设计院、岩土公司等二级单位党组织书记作了党建工作现场述职,崔景山代表院党委与二级单位签订了党建工作责任书、纪委履职责任书。



发展续写新篇章而努力奋斗。姜凯在报告中对2019年党建工作作了具体部署:一是要把党的政治建设摆在首位,全面贯彻党中央重大决策部署和上级重要工作要求。二是要坚持党管干部原则,做好人才工作。三是持续夯实“三基”建设,推进基层党建工作提质增效。四是持续加强宣传思想工作,大力培育企业文化,弘扬正能量。五是要严明党的政治规矩和政治纪律,抓好党风廉政建设和反腐败工作;六是要深入推进以党建带工建、团建,切实加强对群团统战工作的领导。

最后,党委副书记、总经理李海对会议进行了总结,要求各级党组织及党员干部要将责任传导下去,任务分解下去,要认真抓好传达学习,力求在学懂弄通做实上下功夫,在加强基层组织建设和党风廉政建设上见成效,坚定不移地推动东北院党建工作、纪检监察工作高质量发展。

总部职能部门负责人,直属单位负责人、党组织负责人、纪律检查委员、技术负责人及部分职工代表,共193人参会,各二级单位技术负责人、业务骨干等相关人员近170人在10个视频分会场参会。

(党建工作部)



强基增效 创新引领 努力实现东北院高质量发展

我院召开 2019年工作会议暨二届三次职工代表大会



1月27日,中建东北院2019年工作会议暨第二届三次职工代表大会在沈召开。为进一步推动中建东北院强基增效、创新引领、实现高质量发展开启新征程。这次会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会及中国建筑2019年工作会议精神,总结2018年各项工作,分析当前形势问题,全面推进东北院转型升级,努力实现“三年大变样、四年重回中建设计版块前列”的目标。

会上,党委书记、董事长崔景山作了重要讲话,党委副书记、总经理李海传达中国建筑2019年工作会议精神,并作中建东北院2019年工作报告。副总会计师刘其泉作财务工作报告。参会职工代表审议通过了2019年工会工作报告、提案工作报告,表决通过了薪酬相关制度。

崔景山在讲话中指出,2018年是东北院在攻坚克难中突飞猛进的一年,东北院在中建党组的正确领导下,深化提质增效,以政治建设为统领,以标准化管理

年为契机,以转变观念为突破口,砥砺奋进,扎实工作,企业经营逐步企稳,规模和效益大幅提升。经营指标有新突破,利润实现扭亏为盈;协同平台正式上线应用,标化管理有新进展;各项资质持续升级、市政、装饰、岩土勘察、总承包业务稳步发展,监理咨询企稳向好,专业发展有新成效;深圳、上海、大连、福州等地深挖属地经营区域经营有新作为;以科研带设计、以科研出创新,核心能力有新提升;准确把握发展大势,



党建意识进一步觉醒,党建工作有新起色;成功举办纪念改革开放四十周年总建筑师论坛等活动,进一步提升东北院影响力和品牌美誉度。东北院以“标准化管理年”为工作主题,抢抓机遇,苦练内功,全面夯实管理基础,不断推进管理创新,为围绕持续推动东北院高质量发展奠定了一个良好的基础。

崔景山在分析了东北院内

显,机遇大于挑战,东北院仍然处在大有可为的战略机遇期。我们要树立必胜的信心,厘清东北院发展优势,坚持稳中求进,促进设计业务稳中向好,奋力开拓东北院各项工作的新局面。

崔景山强调,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年,也是东北院实现四年规划第三年,我们要

坚定信心,保持定力,坚持高质量发展是第一要务,以强烈的使命感和责任感继续奋斗,乘势而上。

针对东北院新一年的工作目标和任务,崔景山强调,2019年,首先,要实施三大战略。一是实施党建引领战



外部经济发展形势后提出,建筑行业存量市场增速明显放缓,总量依然巨大,增量空间正在孕育扩展,强者恒强的趋势更加明

略,以讲政治的高度加强党的全面建设,以治根本的力度加强巡视整改落实,以管长远的深度推动文化凝心塑魂。二是实施人才兴企战略,制定重点人才专项工程,优化薪酬强化考核兑现,协调推进“三能”问题解决,加快年轻干部梯队建设,弘扬企业家精神。三是实施创新驱动发展战略,加快管理、模式、科技、体系创新。其



次,要升级四种能力。不断升级市场攻坚能力、总部管控能力、创效盈利能力、科技创新创优创奖能力。第三,要精耕五项业务,精耕勘察设计业务、总承包业务、全过程咨询业务、专业施工业务、绿色建筑、智慧建造等新业务,为推动东北院健康、持续、高质量发展夯实底蕴。

党委副书记、总经理李海在工作报告中,系统回顾了2018年6项重点工作取得的进展和成果,深刻分析了目前企业运营中面临的问题,提出了2019年东北院主要发展目标,系统部署了10个方面的重点工作。2019年是东北院发展历程中承上启下的重要一年,是实现大变样和为完成三年规划目标打基础的一年。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展理念为指引,以中建集团建设世界一流企业为契机,以东北院重回集团设计板块先进行列为目标,以服务装配式超低能耗建筑和全过程工



程咨询以及服务雄安高质量规划和高质量建设为能力建设标尺,全面解放思想,转变发展理念,坚决推动东北院的供给侧改革,为实现东北院的高质量发展打好基础。

会议期间,21家直属单位进行现场述职。党委书记、董事长崔景山与公司其他班子成员、直属单位负责人及总部部门负责人分别签订了《公司班子副职年度目标责任书》《直属单位生产经营责任书》《总部部门管理目标责任书》。

会议对荣获2018年度荣誉称号的先进集体和个人进行了

表彰。党委副书记、工会主席姜凯宣读了中建东北院关于表彰2018年度先进集体和先进个人的决定,其中深圳设计院荣获营销金奖,第六设计院、总承包公司荣获营销银奖,深圳设计院、第六设计院、岩土公司、澳连公司等4家单位荣获先进集体荣誉称号,张岩峥等23人

全体员工要以先进为榜样,齐心协力、同舟共济、再接再厉围绕年度目标任务,在企业改革发展过程中努力提升能力和素质,奋勇争先,为实现东北院再创辉煌而奋斗。

最后,党委副书记、总经理李海作会议总结,对贯彻落实工作会精神提出了具体要求:一是要提高站位、深化认识,切实把思想和行动统一到工作会议精神上来。二是要担当作为、狠抓落实,切实推动会议各项部署贯彻落实到位。三是要立即行动、抓好开局,切实为完成全年目标任务争得主动、打好基础。以钉钉子精神抓好各项部署的落实,为推动公司改革发展,全面振兴而奋斗。

院领导班子成员、总部职



荣获优秀员工荣誉称号,王冠等10人获评青年才俊称号。党委书记、董事长崔景山及领导班子成员分别向先进集体和个人颁发了荣誉证书。会议要求

能部门负责人、直属单位负责人、技术负责人及部分职工代表等193人在沈阳主会场参会;10个视频分会场共170人参会。(党建工作部)

2018年度营销奖、先进集体、青年才俊、优秀员工名单

营销奖

金奖:深圳设计院
银奖:第六设计院、总承包公司

先进集体

深圳设计院
第六设计院
中建东设岩土工程有限公司
中建澳连装饰工程有限公司

青年才俊

王冠、王园、张立付、王发龙、张信龙
金彪、陆梦、周元元、赵天、洪明亮

优秀员工

张岩峥、马立光、朱明伟、杨春晖、刘世坤、庄志
张爱国、阳小泉、赵磊、张博、马小宝、王旬
李畅、陈艳萍、孙光武、姚桂嘉、于滨、张琦伟
董志峰、张伟、侯恩哲、肇启忱、张凤晖

中建东北院举办国际业务15年 暨海外建筑工程回顾展



岁月不居,时光如流。从2003年东北院承接第一个对外援助成套项目起,已过去15年的时间,为了全方位、多层次地

展示我院国际项目的丰硕成果及风雨征程,东北院举办了国际业务15年暨海外建筑工程回顾展,希望通过此次展览,能让广大员工更深入了解我院在国际业务领域的综合技术实力和辉煌业绩。本次活动由北京设计院承办。

此次回顾展以时间为为主线,展示了2003年至2018年间,东北院在亚洲、非洲、南美洲、北美洲、大洋洲5大洲、40余个国家,建成的50余个对外援助项目及国际工程项目。

本次展览得到了院领导以及全体员工的广泛关注,纷纷到现场观展,北京设计院员工向参观者详细介绍了展览内容。

院党委副书记、总经理李海对此次展览的形式、内容及效果给予高度肯定和赞扬。他要求,北京设计院要认真总结以往国际项目的经验教训,贯彻落实中建集团对国际项目工作的决策部署,加强专业人才培养,继续发挥我院在国际业务领域的优势,并期待未来取得更好的业绩。

(北京设计院)

中建东北院两名专家获 “辽宁省优秀专家”称号

近日,中建东北院专业总工程师郭晓岩、专业总建筑师

赵成中入选辽宁省第七批优秀专家名单。郭晓岩还被国务院



授予“享受国务院特殊津贴专家”,被沈阳市委市政府授予沈阳市第三届创新型领军人才称号。

辽宁省优秀专家是辽宁省各行

业、各领域的高端人才,是“兴辽英才计划”的重要组成部分,也是践行新时代辽宁精神、推动辽宁人才队伍建设的中坚力量。郭晓岩与赵成中两位专家分别从事电气设计与研究和建筑设计工作,在工程设计、标准制定、解决重大工程建设技术难题等方面做出了重要贡献,在行业中具有广泛的影响力。



截至目前,中建东北院共有全国工程勘察设计大师1名,享受国务院特殊津贴专家16名,辽宁省工程勘察设计大师15名,中国建筑首席专家、专家3名。(总工办)

中建东北院与河南省潢川县人民政府举行战略合作签约仪式

1月24日,中建东北院与潢川县人民政府战略合作框架协议签约仪式在潢川县举行。中建东北院副总经理张平与潢川县长兰恩民代表双方在协议书上签字,双方围绕潢川县城市开发建设进行友好交流,达成广泛共识。潢川县副县长李浩主持签约会谈活动。

张平介绍了中建东北院发展历程、企业团队、优秀业绩等有关情况,并对潢川县政府领导的信任表示感谢,对双方未来合作前景充满信心。中建东北院将围绕潢川县的战略发展布局,切实把自身的资源优势与潢川县的发展需求紧密结合起来,充分发挥央企使命,为后

续潢川县的城市建设、基础设施发展提供技术支持和服务保障。

兰恩民表示,中建东北院资质全国领先,历史悠久、优势突出,是潢川的优质合作伙伴。希望双方深度合作,共同为潢川改善城市面貌、提升城市品质而努力,祝愿双方合作圆满

成功,实现互利共赢。

潢川县人大常委会、发改委、国土资源局、政府办、职能部门有关人员、中建东北院市政设计院董事长王博、华中设计院副总经理董春晓及其他驻豫单位负责人参加了签约会谈活动。

(华中设计院)

寒冬问暖 提振信心 中建东北院返聘专家新春茶话会



1月30日,中建东北院组织总工办、技术质量部返聘专家召开新春茶话会,院党委副书记、总经理李海、助理总经理、人力资源部总经理王延宏亲临现场。

李海给各位退休专家拜了早年,传达了东北院2019年党的建设、党风廉政建设和反腐败工作会、2019年工作会暨第二届三次职工代表大会的精神,介绍了2018年工作取得的进展及2019年工作重点,指出2019年东北院要高质量发展,打好可持续发展的基础,争取2020年进入中建设计版块前列。

各位专家对东北院一年多以来取得的成绩感到振奋,对东北院的发展充满了信心,表示要充分发挥技术优势和资源,为东北院的发展继续添砖加瓦。(总工办)

新春慰问老干部,情意浓浓暖人心

新春佳节来临之际,院党委副书记、工会主席姜凯代表院领导班子先后走访慰问了韩奉玖、张怀仁、林杨等东北院老领导、老同志,把组织的温暖送到老党员的心坎上。

姜凯与老领导、老同志促膝交谈,详细询问他们的健康状况和生活情况,并介绍了东北院2018年各方面工作取得的成绩,倾听老领导和老同志的意见和建议,感谢他们为东北院发展打下良好基础,感激他们一直以来对东北院的关心、理解与支持,祝福老同志新春快乐、健康长寿。

老领导和老同志对院党委的关心和照顾表示感谢,对东北院改革的成果表示欣喜,对东北院未来的发展充满期待,同时希望能为东北院改革发展尽绵薄之力。

党建工作部、人力资源部、老干办相关负责人陪同慰问。(老干办)



华中调研

纪委书记李绍海赴华中设计院 青岛分公司调研

1月12日,中建东北院纪委书记李绍海赴华中设计院青岛分公司开展调研工作。

调研会上,华中设计院党工委书记、执行总经理王元一介绍了华中设计院四个分公司的生产经营、项目跟踪以及党建工作情况,并汇报了2019年工作计划及四年发展规划。随后,全体参会人员围绕华中设计院发展等问题进行了广泛的交流。

李绍海对华中设计院员工的精神风貌给予了赞扬,对目前的发展现状和工作目标给予了“思路清晰、目标明确、成果显著、亮点纷呈”的肯定,同时也指出目前存在的问题,特别是在市场营销、内部管控、队伍建设和党建工作方面存在的一些突出问题。对于华中设计院的下一步工作,李绍海提出了三点要求:一是要坚定信心,统一思想,重整行装再出发。二是要理清思路,多措并举,开创华中新局面。三是要党建引领,文化融合,齐头并进促发展。最后,李绍海表示对华中设计院的明天充满信心,期待新的一年捷报频传。

党建工作部、人力资源部主要负责人陪同调研,华中设计院领导班子及青岛分公司全体员工参加了调研座谈会。(华中设计院)

副总经理张平赴华中设计院 调研指导工作

1月14日,中建东北院副总经理张平赴华中设计院开展调研工作。

调研会上,华中设计院党工委书记、执行总经理王元一汇报了整体经营情况及2019年工作计划。张平对华中设计院整体经营思路表示肯定,并提出四点希望:一是继续坚定不移的在总院的正确领导下,理清思路,建立完善的管理体系,传承、融合企业文化,明确发展方向。二是建立完整的技术管理团队,提高整体竞争力。

三是调整意识形态,以生产为指导、技术服务为基础,狠抓项目落地率、成功率,做大、做强、做精市场。四是充分发挥现有资源,完善人才结构,引进经营、技术全面的复合型人才,构筑人才高地,稳定人才队伍。最后,张平对华中设计院即将开启的新元年表示祝福,对华中设计院的奋起表示期待。

第六设计院、总承包公司、澳连公司相关负责人参加此次调研会。

(华中设计院)